



Nro. 39.

A' FELS. R. CSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Pénteken Majusnak 16-ik napján,
1800-ik esztendőben.*

Béts.

Egy Kojanitz Ferencz Vintze nevezetű arany mi-
vesnek és gyöngyökkel 's drága kövekkel kereske-
dő Posoni polgárnak, a' ki is minden elő fordúlt
alkalmatosságokban, a' mellyekben hadi segedel-
met kellett gyűjteni, maga polgár társait a' köz
Jónak elő segellésére, tulajdon példájával is szün-
telen serkengette, nemtsak, hanem a' múlt eszten-
dőben, a' midön a' nevezett Sz. K. város, 6 má-
zsa 98 és 7/8 font tépélt, 's több eféle seb gyó-
gyításhoz kívántató vásznat szándékozott a' tá-
bori ispotályok számára küldeni, magát az által
is nagyon meg különböztette, hogy semmit nem

ügyelvén maga koros idejére és sokszor változó egeszégére, maga mesterségbeli foglalatosságainak elmulatásával is személyesen házról házra járt, esú y gyűjtötte a t-pélt; Ő Cs. Kir. Felsége, maga eránta való kegyelmességének, és jó tetzesének ki nyilatkoztatására, egy arany medallhát, az az, emlékeztető pénzt küldött ajándékban, a' melly is azon város Magisztratusának közönséges gyűlésében a' Fő Biró által függeszített neki a' nyakába.

Hadi Történetek és Környüállások.

I. A' Rénus környékén.

A' Német tartományokbeli közönséges újság levelek, valamint a' *Majusnak* 1-ső napján a' Rénuson által jött Fr. ármadiának erejéről, úgy az azolta imitt amott esett nagyobb és apróbb tsatákról különböző módon szóllanak. Némelylyek 80 ezerre telzik a' Rénuson által jött Francziáknak a' számát, mások többre, ismét mások kevesebre, úgy hogy, beszédjeknek külömsége miatt lehetetlen a' dolgot maga valóságában ki tanulni. Abban mindazáltal tsak ugyan mindnyájan egy nyomon szóllanak, hogy *Bázel* és *Konstantzia* közt hat helyen, és *Kehl* 's *O Breyfach* mellett két helyen jöttek által, még pedig olly számmal, hogy kéntelenek voltak kevés számból állott külső vigyázó seregeink magokat hátrább vonni.

A' 2-ik tárgyra, tudniillik, az azolta történt tsatákra nézve is nem egy nyomon beszélnek a' Német Orzági közönséges levelek. Némellyik mindenütt győzettetvén a' Francziákat, szorongató nyughatatlanságok közzé ejti a' Rénushoz közel fekvő és az ellenségnek dühösségét gyakran tapasztalt tartományokat. — A' másik *Stockach* és *Pfullendorf* környéken egészen meg verettetnek irja a' Francziákat. Mi sem az egyik, sem

a' másik részre nem hajolván, tartozó kötelességünk szerent, leg nagyobb hitelt adunk azoknak, a' miket a' Fels. udvari Tanács, a' Bétsi Diáriumnak múlt szerdán költ 39 ik darabjában, e' fontos tárgyról az Olvasó Publicummal közleni kívant, és a' mellyek ekként adatnak elő.

A' Német Ország Cs. Kir. ármadiáról közelebb ki adott tudósítások szerent, arra határozta meg magát *B. Kray* hadi Tárnokmester, hogy Majus 5-ikén egy Ofztály sereggel *Nauendorf* F. M. Lajtinant corpussát meg erősítse, 's általa meg vizsgálta az ellenségnek fekvését és erejét. Hanem, a' miképen a' nevezett hadi Tárnokmester *Ur Siegmaringen* hadi fő szallásan 6-ik *Majusban* költ Tudósításában jelenti, már az előtt való nap, tudniillik Majus 5-ikén, reggeli 6 órakor üstökbe kaptak külső vigyázaton állott seregeink az ellenséggel, a' ki is a' maga előre járó seregeit a' *Stockachi* Ország úton az ott fekvő terőkre vonatott ágyuinak védelmezése alatt, azon külső vigyázó seregeinknek által ellenekbe, a' kik a' völgyön túl, és *Möskirch* közt tanyáztanak előre nyomította.

Jól lehet tsak hamar meg némitották a' Cs. K. számos, és jól intezett ágyúk az ellenségnek ágyúit, és a' közel lévő sűrű erdőben menni kényszerítették őket; még is mindazáltal annyira ki terjesztették az erdőség háta megett a' magok számos népét; hogy mind a' két szárnyát megkerülték ármadiánknak, 's keményen meg támadták seregeinket.

Moreau Fr. fő vezér, a' ki egynéhány Helvetziában volt ofztály sereggel meg szaporította ármadiáját, kézzel lábbal azon iparkodott, hogy a' *Ferdinand* Kir. fő herczeg corpusát ármadiánktól, és a' *Siegmaringeni* Ország útjától el vágassa; de ámbár mind népének száma nagy, mind a' mezőség kedvező volt is nékie, még is mindazáltal sem az egyiket, sem a' másikat nem el-

közölhette, mindenütt ellent állott néki vitéz ármadiánknak álhatatossága, tovább ellenkezett vele fél napná, a' melly idő alatt *Ferdinand* Ő Kir. Fő Herczégse alkalmatosságot talált a' maga Corpusával *Neuhauztól* ármadiánk jobb szárnyához való menetelre, megtámadta az ellenségnek bal szárnyát, 's olly fogamatossan segitette ármadiánkat, hogy már este felé előbbi egész helyünket visszafoglaltuk, ármadiánk derekátol annak bal szárnyát meg erőssítettük, következésképen bátorságossá tettük a' *Siegmaringeni* Ország utat."

„Azt jegyzi meg *B. Kray* hadi Tárnokmester Ur, hogy Ő Kir. Herczégse, ármadiánk jobb szárnyának védelmezésére önként határozta meg magát, mellyet tudtára adván a' Commandirozó Vezérnek, annyival nagyobb okossággal és vigyázósággal eszközölte maga fel tett tze'llyát, mivel már akkor előjáró serege *Neuhauz* mellett az ellenséggel tsatázott, következésképen mind ezeket, mind pedig azokat, a' kik az ármadia derekát szorongatták, el kellett Ő Kir. Herczégségének üzni."

„Az ekként öfzve tsatolt ármadia Majus 6-ik napjának reggeléig a' ditsöflegessen meg tartott tsata piatzon maradt, és bator ismét nagy kedve lett légyen is annak az ellenséggel való tsatajának meg újítására, de még is kedvezőbb alkalmatosságra halasztván a' Commandirozó vezér annak szolgálatját, az ellenség szeme láttára, a' leg szebb rendben, *Siegmaringen* mellett a' Duna bal partyára által vezérlette azt, a' midőn arriergardája, tudniillik hátul menő seregjei, szüntelen tsatázván az ellenséggel, álhatatos vitézsége által olly szoros határt vetett a' nagy számmal és dühösséggel előre nyomúni akaróknak, hogy semmi úton módon meg nem akadályoztathatták ármadiánknak a' duna bal partyára való által költözését."

„A' mint a' Colonnéknak Commendánsai *B. Kray*nak jelentették, vitézeink egynéhány száz embert el fogtak az ellenség közzül, a' kik közt 2 Generai-Aujutans is vagyon. Ezek igen nagyolták a' magok veszteségét, me lyet leg inkább ágyuink rendkívül való heves tüzének tulajdonítanak. Mi ugyan el vettünk az ellenségtől 4 ágyút, de el nem vihettük azokat a' fűrű erdőségen által; mi is el veltettünk 1 ágyút, hanem tsak hamar újokban vissza vettük azt.“

„Ebben a' 16 egész óráig tartott tsatában, a' mellyben mind a' két rézf igen mérgelesen, és tsak nem a' meg erőltetésig viaskodott, minékünk is nem kevés vólt a' veszteségünk, a' mellyről további tudositást várunk. Előre is jelenti *B. Kray*, hogy a' 2-ik Uhlanus Regimentnek Obristlajtinantja *Gr. Trautmannsdorf*, és az első Regimentnél nélf szolgált *Hain* fő Srázsamester veszedelmes sebe estek.“

Még azon napon, tudniillik Majus 6-ikán magához várta *B. Kray*, a' *B. Kienmayer* F. M. Lajtinánt cörpuffát, a' melly öszve fogja a' nagy ármádiával magát kaptsolni.“

II. Olasz Országban.

Itten, mind szüntelen kedvezőleg viseli a' hadi szerentse magát erántunk. Aprilisnek 26-ikán költ Tudósításában azt írja a' Fels. udvari hadi Cancellariának *Mélas* Fő Vezérünk, hogy ő *Suchet* Fr. Generálnak hadi erejét annyira nevekedeni nem akarván engedni, hogy *Elsni*'z Cs K. F. M. Lajtinant ellen valamit halzonnal kezdhessen, 's az által a' *Génuai* és *Szavónai* erőffégeknek blokiroztatását meg akadályoztathassa, a' *Génuát* bé zárólva tartó seregeinknek commandóját *Ott* F. M. Lajtinántra bizta, ő maga pedig ármádiánknak egy részével *Vadó* felé marsirozott.

Mélas Fő Vezérünknek, *Génuának* *Cozaretto* nevü várasából, Aprilis 27-ikén ide indított tudos

sítása fzerént, az előtt való nap oda hagyván az ellenség S. *Giovanni di Mori*altói tanyáját, *Castellano* háta megé vonta magát, 's ennél fogva a' *Brentano* és *Ulm* brigádái alkalmatosságot nyertek a' *Monte Maglia* nevű hegyre való előnyomulásra, és *Eisnitz* F. M. Lajtinántnak S. *Giacomo* mellett táborozó corpusával való egyesülésre.

Továbba azt írja *Mélas* L. G. *Borgo di Legginéből* Aprilis 28-ikán, hogy az előtt való nap ki ütött ugyan *Génuból* az ellenség, de hogy ismét nagy veszteségével veretett oda vissza.

Mihelyt *Finaléhez* nem messze meg érkezett *Mélas* L. G. a' segítő seregekkel, leg ottan oda hagyta azon erőffégnék ostromlását az ellenség. Nagyon ditsiri a' nevezett vezér a' Terzy Regimentjéből való Kapitányt *le Brunnet*, a' ki minden álnok próbatételei ellen az ellenségnek okosan, és vitézi módon védelmezte ezen várat.

Onnan, tudniillik *Finaléből* azt írja a' mársokszor nevezett Vezér, hogy minkutánna az említett Kapitány, a' *Finale di Marinai* földnéppel magát egyesítette, és ennek hathatos segittségével mind *Borgo di Finaléből*, mind *Capra Zoppából* az ellenséget ki üzte, és a' *St. Pantalonei* földi erőffégeket ezek oda hagyták volna, leg ottan minden hasznos tanyákat elfoglalt *Lattermann* Generálisunk.

Kevés idővel annakutánna, tartván az ellenség a' *Cová*tól feléje marfirozott Cs. K. Generálisnak *Goroupnak* háta megé való menetelétől, a' *Sette-Panii* és *Torre di Melagnói* tanyairól is el lődült, és a' *S. Spiritoi* tenger öble, 's a' *Zucharellói* tetők közt egézzlen vissza vonta magát. Ahozképest *Elsnitz* F. M. Lajtinant is, két colonnében a' kormánya alatt való corpussal meg indúlt oly Izándékkal, hogy a' *S. Pantalonei* és *Torre di Melagnói* tanyákat elfoglalván, 's *Lattermann* Generálisal magát öszve kaptosván, a' *Capra*

Zoppai tetőkön le telepedhessen ; ugyan akkor *Gorup* General is a' *S. Bernardo* hegyeig nyomult és nagyon nyúghatatlanokdtatta a' *S. Bardinetto* hegyen túl üzetett ellenséget.

Végtere ezeket is jelenti még *Mélas* L. G. 1-ső Majusban költ *Finalei* tudositásában, hogy *Ott* F. M. L. *Génua* szomszedságában a' *Rivarollo di Sottoi* tanyát, és *li due Fratelli* nevü két záros erősségeket szerentséssen el foglalta; hogy General *Lattermann Borsiig* és *Pietraig* nyomult a' maga brigadájával, hogy ez *Loano* el en küldötte a' maga külső vigyázó népét; hogy *Elsni* z F. M. Lajtnant *Monte Zuovo Giustenice*, és *Calvo* nevezetü hegyekig előre nyomult; és hogy azon időben Cs. K. General *Goroup* is meg tamadván a' *Rocca Barbena* mellett allott Francia külső vigyázatokat, egé zlen a' *Ligno* nevü hegyeig nyomta azokat, és hogy tellyss reménységgel vólt az eránt, hogy még azon nap birtoka alá vetheti *Rocca Barberiat*.

(*Savonnát, Finalét, Cavit, S. Giacomót, S. Giovannit* ki véven, igen ritka mappán lehet a' *Mélas* Fő Vezérnek ezen Tudositásában elő fordúlt helységeket és hegyeket fel találni. Közönségessen azt lehet mondani, hogy azok *Génua* és *Albenga* közt dél felé fekszenek a' tenger partyan.)

A' *Savonnai* erősség előtt, a' mely tudniillik most a' Cs. K. seregek által ostromaltatik, Aprilis 29 iket követett éjjel, egy battéria kezdődött el a' *Kapucinus* tetőkön, és már egynéhány ostromló ágyúk is érkeztek oda az *Alessandriai* várból.

Ollyan hir érkezett a' *Korszikai* szigetből az *Olasz* Ország Cs. K. armádiához, hogy *Massena* Fr. fő vezérnek nemtsak semmi segítség nem fog onnan küldetödni, sőt inkább azon szigetbeli lakolok is újokban fel tamadtak az ott lévő *Francziák* ellen.

Régulta nem okozott annyi figyelmetességet egy egy dolog ebben a' Köz Társaságban, mint a' Helvétziai végre hajtó Commissiónak azon múlt hólnap végén ki nyilatkozott Correspondentiája, a' mellyet a' két törvénytévő Tanáts ellen a' Párisi Conzulatussal tartott. Ez a' végre hajtó Commissió Bonaparte Fő Conzu hoz intézett egyik levelében, igen gyászos színnel festette le Helvétziának je envaló állapotját, nemcsak az ott vólt Fr. ármadiák által okoztatott inségre, hanem azon factiókra, az az, belső szakadásokra nézve is, a' mellyek ezen bóldogtalan Respublikának gyomrában dúltak fúltak. — Világosan megírta a' Fő Conzulnak, hogy ezen factióknak egyike, a' mellynek tagjai magokat Patriotáknak nevezik, egy új constitutiót akarnak készíteni 's Helvétziába bé vinni, a' melly ha tökéletességre mehetne, felettébb meg nevelné ezen Respublikának bóldogtalanúságot, 's mindeneket zürzavarba ejtené; hogy ennek a' factiónak leg több barátjai légyenek a' két törvényhozó Tanátsban, és hogy egyedül egy jó védelmező lélek hárithattya el e' gonoszt, 's e' mentheti meg a' hazát a' reá következhető meg lábolthatatlan veszedelemtől

A' végre hajtó Commissiónak ezen levele, mellyet Clavel polgár nyilatkoztattott ki a' két törvényhozó Tanátsnak, rendkívül erős lármára való alkalmatosságot szolgáltatott, el annyira hogy szamadásra igyekezett az öregebb Tanáts a' végre hajtó Commissiót, ezen tselekedetéért vonni. De éppen akkor, a' midőn abban foglalatoskodott volna, mitsoda úton módon kellene azt meg buktatni, akkor nyilatkoztatta ki a' Bernában lévő Fr. követ minifter, polgár Reinhard (a' mint a' Magy. Kurir, Majus 6-ik napján költ 36 ik darabjának 550-ik lapján már meg irtuk) hogy a' Fő Conzul a' Helvétziai provisoria vég-

re hajtó Commission kívül egyéb kormányozó hatalmat nem esmér; hogy leg erősöbő bizodalommal vagy on annak tagjai eránt; és hogy minden öket meg buktatni szandekozó factziék ellen hathatofsan fogja a' Fr. Kormányfzék azokat védelmezni; a' minthogy minyárt akkor el is fogattatott *Clavel* polgár, a' ki ellen processust indított a' Bernai Cantonnak közönséges Fiscalis Prókátorja.

Néhány napokkal azután egy officiális Jegyzést küldött a' végre hajtó Commissió az öregebb Tanátshoz, mellyben akként nyilatkoztatta ki magát, hogy annak, és az egész Nemzetnek jussa vagy on annak meg tudakozására, hogy, hol vagy on azon akta, a' melly által a' nép a' két Tanátsra bizta volna a' bévétetődött Constitutiónak meg változtatását, kiváltképen a' jelenvaló háborúnak nem kedvező idő czikkelyében. Egyszer mind egyenesen ellene mondott a' régi Helvétziai foederalis alkotmánynak, a' mellynek alkalmatlan voltát maga a' minden napi tapasztalás is ki nyilatkoztatta, és inkább egy olly Constitutiót kíván magának adattani, a' mellynek fundamentom köveit a' tapasztalás is még erőflittse.

A' Helvétziai Respublikának öregebb Tanátsa egy Commissiót nevezett ki ezen Promemoriának szorofsan leendő meg vizsgáltságára, és mivel az ellenkező részeknek egymás ellen való haragjoknak kifllebedését észre vette, leg jobb eszköznek tartya a' költsönös meg engesztelésre a' már el készült új Constitutiónak el töröltetését.

A' 30 ik *Aprilisi* Bernai tudósítások szerént, minde az on Cantonban feküti Fr. seregnek mozdulásban vagynak, és rész szerént a' *Tigurumi*, rész szerént a' *Glarusi* Canton felé marsiroznak. —

Batava Respublika.

Egy olly különös alkotmány találtatott, és kétfiztetett *Amsterdamban*, a' mellyet, ha a' szükség, és környü állások kívánni fogják, a' Texeli kikötő he ynek bé menetelében, a' tengerbe süllyesztetni, 's az által az ellenséges hajóknak oda való bé m-neteleket meg akadályoztatni, és kevés munkával a' viz alól fel húzni is lehet. A' kik az illy alkotmányoknak mivóttát értik, azt mondják felöle, hogy azt az ellenség is fordithattya a' maga hasznára, 's akadályoztathattya az által a' magokat védelmezöknek munkasságát.

A' mult *Aprilisnek 20 ik* napjától fogva ezen Respublikának közönségekre való felosztásában, és a' kormányozó székeknek organizatiójában foglalatoskodik a' Batáviai Directorium; hanem a' midön azt gondollya, hogy feltett zélját elérte, akkor újabb újabb nehézségek fordulnak elő, a' melly a' revolutionalis igazgatás formájának ideje a'átt nem is lehet másképen, 's nem is lehet reményleni, hogy ott valamelly állandó alkotmány fel állítatódhassék.

Noha minden okaikat elő horták már az Amsterdami kereskedök a' Parisi Conzulusnak, a' mellyek miatt ök, a' kívánt költsön summát ki nem szerezhetik; még is mindazáltal, ismét meg újította a' Fr. Kormányshéka a' maga kivanságát, még pedig nem olly formán mint elsőben, hanem hogy az Amsterdami Kereskedökön kívül, más Hollandiai Capitalisták is részt vehessenek azon költsön adásban.

Antverpia városának, holott a' revolutiónak kezdetétől fogva minden adás vevés, kereskedés, és industria alább szállott, engedelmet adott a' Fr. Kormányshék arra, hogy mindenféle még meg nem miveltetett materiálét vihessen magának Angliából. — Azomban, még most is mind zárva tartyak az Anglus hadakozó hajók a' Hollandiai

kikötő helyeket, annyira, hogy sem azokból ki, sem azokba bé, nem lehet miattok menni.

A' Batava Respublika hadi szolgálatjában lévő Német seregek, azon lábra, 's azon zsóldba állítanak, a' minemüben vagynak a' több linea truppok. Remenyli a' Kormányfő, hogy ezen intézete által el fog az az irigység, és panasz hársinatódni, a' melly ekkorig a' Német seregeket gyötrötte.

Francia Respublika

Azokat a' levelezéseket, a' mellyeket *Kleber* Fr. fő vezér Egyiptomnak vissza adása eránt *Sir Sidney Smittel* tartott, summásan a' Párisi Fő Kormányfő is közölte már a' Publicummal. Azokon kívül, a' mellyeket mi is meg irtunk a' Magy. Kurirban, meg tartásra méltók a' következők: 1. Hogy a' *Kleber* Generális meg hatalmazott biztossai nagyon sürgették a' nevezett Anglus Commodore előtt, hogy azok az Ex-Velentzei szigetek, a' mellyeket a' Campo Formiói békeségben a' Fr. Respublika magának meg tartott, de a' múlt esztendei háborúban a' szövetséges Fejedelmeknek győzedelmes seregeik el foglaltak, adattassanak vissza. — 2) Hogy ezeknek, és a' Máltai szigetnek birtokat garantirozzák Anglia és a' Fényes Porta a' Fr. Respublikának, és hogy az Egyiptomi Fr. ármadiának egy része szabadon mehessen azokba bé. — 3) Hogy állyon el a' Fényes Porta azon tripla alliantziától, a' mellyet Egyiptomnak vissza nyérése végett Angliával, és a' Petersburgi udvarral kötött.

Sir Sidney Smith közönségesen így felelt *Kleber* Generálnak kívánságaira, hogy azoknak bé tellyesítése nem ő tölle, hanem az öszve szövetséget Fejedelmeknek szabad tettzésektől függ, e' végre pedig azon udvarok miniserjeiknek szükségesképen jelen kellene lenni, és hogy sem ő sem

a' Török ármádia hadi fő szállásán lévő Orosz követ nintsenek arra meg hatalmaztatva, hogy leg kissebbet is vagy igirjenek, vagy miveljenek uraiknak tudása és engedelme nélkül.

Annakutánna conferentiát tartván Sir *Sid. Smith* a' Török nagy Vezérrel, illetén meg határozott czikkelyekből álló választ küldött Januárius 9-ikén *Kleber* Generálisnak.

1. A' fent említett Ex-Velentzei szigetekben egyedül Orosz truppok vagynak őrizetben; következésépen sem Anglia, sem a' Fényes Porta nem disponalhatnak azokról. — 2. A' *Máltai* szigetet Anglus és Nápolyi seregek ostromolják. Nápoly-nak leg több jussa vagyon arra, hogy annak jövődöbeli forsát meg határozza; és így semmi rendelést nem lehet arról Egyiptomban tenni. — 3. A' Fényes Portának tripla alliantziája defensiva és nem offensiva, és egyedül a' revolutio általmas principiumainak el távoztatására vagyon intézve; következésépen lehetetlen azt Egyiptom vissza adasáért fel bontani. 4. Ő, tudniillik *Commodore Smith*, mint hadi ember meg nem engedheti, hogy az Egyiptomi Fr. ármádia szabadon oda mehessen, a' hová magának tettezni fog; sokkal kevesebbet árthatna ez Egyiptomban, mint másutt, vagy a' *Máltai*, vagy az Ex-Velentzei szigetekben; azonban, a' mint már meg van igirtetve, fegyveresöl és bagazsiástól együtt szabadon vissza mehet Fr. Országba s. a. t.

Kleber Generál sokáig sügette a' *Máltai* és Ex-Velentzei szigeteknek a' Fr. Respublika birto-kába való botsatatasát, 's tellyességgel el nem akart a' mellől állani. — *Commodore Smith* hozzá küldött válasz adasában, a' többi közt ezeket írta ő néki: „Noha, *ugymond*, minden történetekben vitézi módon viselte is magát a' Fr. kis ármádia: még is mindazáltal ki nem álhattya a' Török roppant ármadiának gyakorta leendő reá tsapasát. Ettől ugyan, olly derék férfiak mint

Kleber Generál, és az ő alatta lévő vitézek meg nem rettennek; de miért kellene az Egyiptomi pusztaságokon annyi emberi vért ki ontani? Másutt fokkal hasznosabb szolgálatot tehetnek a' Frantziák hazájoknak s. a. t.

Maga a' Török vezér is illyetén értelmű levelet irt Kleber Generálnak: „Kigyelmed irtódzik a' vér ontástól — én is irtódzom — Kigyelmed Egyiptom vissza adására nézve vagy néhány feltételekkel, vagy a' háborúnak további folytatásával kínálkozik. Engemet arra hatalmazott meg az én Fejedelmem, hogy vagy fegyverrel, vagy a' nélkül szerezzem vissza Egyiptomot. — Mivel abban határozódik meg a' Kigyelmed kívánsága, hogy minden vérontás nélkül vissza adja ezen Országot, az én kívánságom meg egyéz a' Kigyelmedével.

A' Nagy vezér fő hadi szállásán vólt Orosz miníster sok ellenvetésekét és ki-fogásokat tett a' Kleber Gen. és Sir Sidney Smith közt végbe ment alkunak tikkelyei ellen, 's azzal biztatta a' N. Vezért, hogy nem sokára oda fogna azon Orosz flotta érkezni, a' mellyen 10000 főből álló hadi sereg vitetik a' Egyiptomba való ki szállásra. — Arra kötelezte magát a' N. Vezér Kleber Generál. hoz küldött levelében, hogy ő a' Fényes Porta és Frantzia Respublika közt való régi baratságnak vissza állításában munkálódni fogna. s. a. t.

Az Ex-Velentzei Respublikánál Fr. Agenséget darab ideig viselt Lacheze nevű polgárnak a' felesége arra kért magának a' Fra. Kormányzástól engedelmet, hogy szabad legyen nékie 8 esztendő meg hólt fiatskájának testét, a' régi Római szokás szerént meg égetni, 's hamvait edénybe zárva örök emlékezetre meg tartani. — Megengedődött ugyan néki, ugy mindazáltal, hogy hólt gyermekének testét a' várason kívül, valamelly kerített helyben, egynéhány közönséges tisztviselő jelenlétében egesse meg.

A' *Párisi* officialis újságnak elő adása szerint, két eleséggel neg terhelt hajót küldöttek a' Marsiliai kereskedők a Máltai szigetben lévő Fr. katonáknak őrizet számára; hanem szerentsések lesznek e' azok az oda való menetelben, avagy nem, az idő fogja meg mutatni. — A' Máltai Várnak Commendánsa azokat a' beteg Fr. katonákat, és masokat is, a' kiknek semmi szolgálatjokkal nem élhetett a' la Valettai erőllégnek védelmezésében, a' *Tell Wilhelm* nevű Fr. linea hajóra ültette, de ezeket is el fogták az Anglusok.

Az Egyiptomból vissza térő Fr. truppok a' Hierai szigeteken, Provintziának szomszédtságában fognak contumatiát tartani. A' mint hallatik, oda is jutottak már egyúnehány hajók. — A' Török N. Vezérnek hadi fő szállása mott *N. Kajróban* vagyon, a' hol minden Francziák által tett intézeteket el töröltt. — Sir Sidney Smith, mingyárt a' Capitulationnak meg állitatasá után kurirt küldött Napkeleti Indiába, a' ki által az ott lévő Angliai Colonaknak tudokra adta, hogy temmit se tartsanak többé a' győzhetetlen Egyiptomi Fr. armádiától, a' mint *Bonaparte* vezér nevezte volt azt a' szerentsétlen *Tippo-Saibhoz* küldött irasában.

A' Frantzia, de kivált a' *Párisi* Zsurnálok tele vagynak az Olasz Országi Fr. armádiának győzedelmeivel. Önnön maga a' Fő Conzulsak halgat, 's kétség kívül neveti magában a' Zsurnalistáknak hazug költeményeiket. Azonban ott is tudva vagyon a' magános levelekből, hogy a' hadi szerentsének eddig volt kedves magzattya az Ausztriai győzedelmes feregeknek mindenütt hátat vetett, és hogy 40000 ember tartya ötöt *Génua* városában zárva.

Április utolsó napján újobban 500 ember ment a' Conzularis Gárda feregtől a' Dijoni tzrtalék armádiához, a' hová maga a' Fő Conzul is minden órában varatik. — A' 2-ik és 3-ik Conzulnak ör-

zetekre csak 300 maradt vissza. Ki többre, ki kevesebre tézsi a' *Dijoni* ármadiának erejét, némelyek 30, mások 80 ezerre. — A' mint a' Párisi Zsurnálisták írják, 3 colonnéban marsirozik ez az ármádia *Massena* Fő vezér legitségére. Könnyen meg eshetik, hogy ez is az Olasz Országi ármádia dallyára fog jutni.

Spanyol Ország.

Ebben az egész Országban, nevezetesen *Madrid* városában rendkívül való örömet okozott az új Páának szeren'séssen végbe ment választatása. A' Fels. Királynak parantsolatjára minden városokban három napi *Te Deum laudamus* és illuminatio tartatot. — A' püspököknek vissza adattatott jussaik, újobban a' Római Sz Udvar alá vettettek. Az egyházi Status és Spanyol Ország közt volt jó harmóniának vissza szereztesére, ismét követ fog Rómába küldtetni, 's mindenk azon lábra fognak vissza állittatni, a' mellyen vóltak *VI. Pius* Pápa idejében.

Mennél tovább tart a' Fr. háború, és a' *Madridi* udvarnak Francziákkal való izövetsége, annál inkább nevedik a' Spanyol Status kasszájának szüksége, semmi kintset nem lehetvén, az Anglusoktól való féle em miatt, Amerikából hozni. Ahozképest ottan is szüntelen szaporodik a' papiros: pénz száma, de egyfersmind naponként mind inkább inkább vez a' hitelessége. E' mellett a' kész penznek ölzve szerzése végett, sok klastromoknak, ispotályoknak, 's több kegyes intézeteknek jószágaik árúba botsattatnak, a' közönséges adók öregbittetnek, még is mindazáltal üressen marad a' Status kasszája. A' most *Bresti* kikötőhelyben lévő *Cadixi* flotta leg több költségében kerül Spanyol Orszagnak.

Német Ország.

Sándor Würtembergiai herczeg, az uralkodó Fejedelemnek testvér öttse, a' ki nem régiben *General Major* rangal Császári Kir. hadi szolgálat.

ba állott a' Nápolyi Kir. szolgálatból, most ettől is bútsút vett, és Orosz Császári szolgálatba álván, *Rigának*, Kurlandia anya váarasának Commen-dansáva tétetődött. Kettős szoros atyafisággal vagyon ez a' herczeg a' Petersburgi Császári ud-varral öfzve köttetve, *elsőször*, mint az uralkodó Császárnénak testvér öttse; *másodszer*, mint *Konstantin* nagy herczegnek a' főgora, a' kivel együtt a' *Sax Koburgi* herczegi házból házasodott.

Ennekelötte két esztendővel (a' miképen mi is említettük a' Magy. Kurirban) egy olly ifjú ha-jadon találkozott az *Osnabrücki* herczegi püspök-ségben, a' ki, a' mint akkor hirlettetett, sem nem evett, sem nem ivott két esztendőig. Ez az ak-kor, még az Orvosi tudományokat tárgyazó írá-sokban is közönléggé tétetődött rendkívül való tsalárdtság ekként hozatódott világosságra. Né-hány magoktól válalkozott, a' Fő Kormányfiek által fel legéltetett ifjú Osnabrücki ifjú Tudósok, darab ideig vigyázatjok alatt tartván ezt a' tsu-datévó hajadont, egészlen ki tanultak eddig gyakorlott tsalárdságát, a' ki is szüléivel egyet értvén szép summa pénzt gyűjtött magának for-télyos maga viselete által.

Dumourier Frantzia Ex-Generális Orosz ha-di szolgálatban lévő rövid idejének el telése után, *Petersburgot* oda hagyván, Alsó Saxoniába vissza ment.

Filipsburgból a' Felső Rénusi kerületnek erős-ségéből azt írják, hogy ottan a' leg jobb védelme-ző intézetek tétetnek, és olly állapotba helyhez-tetődik azon vár, hogy nem egy könnyen juthat-nak a' Francziák annak birására. Hogy annál job-ban öfzve kaptsolhassák a' Cs. Kir seregek magok hadi erejeket, mindnyájan ki mentek *Brisgoviából*.

A' Würtembergi uralkodó herczeg, minden még egészlen ki nem készült regementjeit ki ké-szítette. és a' Cs. K. armádiahoz küldötte.

D. D. S.